

# 习近平同神舟十二号航天员亲切通话

代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民向航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波表示诚挚问候

新华社北京6月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平23日上午来到北京航天飞行控制中心，同正在天和核心舱执行任务的神舟十二号航天员聂海胜、刘伯明、汤洪波亲切通话，代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向他们表示诚挚问候。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正参加活动。

神舟十二号飞船6月17日发射升空以来，习近平十分关心3名航天员的身体和执行任务的情况，23日专程来到北京航天飞行控制中心同航天员通话。

上午9时35分，习近平等走进指

挥大厅，通过现场大屏幕观看天和核心舱与神舟十二号飞船组合体运行情况及航天员在轨工作情况。屏幕上清晰显示着天和核心舱内的实时画面，聂海胜、刘伯明、汤洪波正分别进行机械臂在轨训练项目操作、舱外航天服状态设置与检查等工作。

9时40分，习近平起身，走到前方指挥席。聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天员精神饱满，向习近平敬礼。

习近平：海胜同志、伯明同志、洪波同志，你们辛苦了。我代表党中央、国务院和中央军委，代表全国各族人民，向你们表示诚挚的问候！

聂海胜：谢谢总书记，谢谢全国人民！

习近平：你们是进驻天和核心舱的首批航天员，将在太空驻留3个月时间。你们在太空的工作生活情况，时刻牵动着全国人民的心。你们现在身体怎么样、生活怎么样？工作顺利吗？

聂海胜：感谢总书记关怀！我们身体状况很好，各项工作进展顺利。我是第三次执行任务，在天和核心舱工作和生活，条件越来越好，我们中国航天员在太空有了长期在轨运行的家。身处遥远的太空，我们为伟大的党和祖国感到骄傲和自豪。

刘伯明：报告总书记，我是第二

次执行任务。能够参加这次任务，我深感使命重大、无上光荣。后续我们将执行两次出舱活动和操作机械臂等一系列技术验证试验，我们一定精心操作，确保各项试验圆满顺利。

汤洪波：报告总书记，我是第一次进入太空，已经适应了失重环境，饮食起居和工作都状态良好，还能与家人视频通话，我们的太空家园很温馨、很舒适。我们对完成好后续任务充满信心。

习近平：看到你们状态很好、工作顺利，大家都很高兴。建造空间站，是中国航天事业的重要里程碑，将为人类和平利用太空作出开拓性贡献。你们是新时代中国航天事业

无数奋斗者、攀登者的代表。希望你们密切配合，圆满完成后续任务！祝你们在太空工作生活顺利，我们在北京等候各位凯旋！

聂海胜：我们一定牢记总书记指示，不辱使命、不负重托，坚决完成各项任务。请总书记放心，请全国人民放心！

随后，3名航天员敬礼。习近平向他们挥手致意，向现场参试人员表示慰问。全场响起长时间的热烈掌声。

丁薛祥、刘鹤、许其亮、张又侠、魏凤和，中央军委委员李作成、苗华、张升民参加通话活动。

# 今年1号江苏省总河长令作出部署：组织开展幸福河湖建设

**快报讯** 近日，省委书记娄勤俭，省委副书记、省长吴政隆签发2021年第1号省总河长令，部署在全省组织开展幸福河湖建设，力争到2025年全省城市建成区河湖基本建成幸福河湖。到2035年全省河湖总体建成“河安湖晏、水清岸绿、鱼翔浅底、文昌人和”的幸福河湖。

省总河长令要求，各级河长湖

长和各级有关部门要牢牢把握幸福河湖建设的基本原则。坚持人民至上，统筹解决新老水问题，不断满足人民日益增长的美好生活需要；坚持保护优先，正确处理河湖管理保护与开发利用的关系，不断改善河湖生态环境和水域生态功能，提升生态系统的质量和稳定性；坚持系统治理，统筹水资源供给、水环境

保护、水灾害治理，兼顾全面和重点、当前和长远，需要和可能，整体谋划、综合治理；坚持改革创新，以空间管控为基础，以资源管护为关键，以功能管理为根本，推动政府作用与市场机制共同发力，提升河湖治理水平。

省总河长令强调，各级河湖长要全面落实幸福河湖建设的主要任

务，着力提升水安全保障水平，河湖防洪达标率达90%以上，集中式饮用水水源地水质达标率100%。强化河湖管理，水域和岸线功能分区管控全覆盖，水域面积稳中有升、水域功能稳步提高，河湖生态普遍复苏，生态岸线占比达到50%以上，沿河沿湖各类污染源全面管控。传承弘扬水文化，水文化遗产有效保存率

100%，现代水文化形态不断呈现。各级有关部门要充分发挥河湖长制组织体系作用，加强组织领导，明确工作举措，研究制定幸福河湖建设的保障措施、评价体系和激励机制，协同形成幸福河湖建设的强大合力，推动各项工作落地见效，让人民群众满意。

(耿联)



中宣部宣教局 中国文明网



中宣部宣教局 中国文明网 公益广告